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College Specialismen Verpleegkunde

Verslag van werkzaamheden in 2011 
Vastgesteld door het College Specialismen Verpleegkunde op 20 april 2012.
1. Inleiding

Het College Specialismen Verpleegkunde is in 2006 van start gegaan, als onafhankelijk orgaan van V&VN, ingesteld op basis van de Regeling Specialismen Verpleegkunde. Het college heeft tot taak deelgebieden van de verpleegkunde aan te wijzen als specialisme en eisen voor de opleiding tot verpleegkundig specialist, voor de erkenning van opleidings- en praktijkinstellingen en voor de registratie van verpleegkundig specialisten vast te stellen. 
Het college is in 2011 3 maal plenair bijeen gekomen: op 14 februari, 20 juni en 24 oktober. De Commissie Erkenningen, ingesteld door het college om te adviseren over de knelpunten in de erkenningensystematiek, kwam 4 maal bijeen, op 7 april, 23 mei, 16 juni en 15 september. Een ledenlijst van het college van eind 2011 gaat als bijlage hierbij. 

2. Werkzaamheden College Specialismen Verpleegkunde in 2011
In 2011 zijn de volgende onderwerpen in het college aan de orde geweest: 
Verlenging overgangstermijn erkenningen
Het college heeft, op verzoek van de registratiecommissie, besloten om de overgangsregeling, op grond waarvan tijdelijk behalve verpleegkundig specialisten ook geneeskundig specialisten als praktijkopleider kunnen worden erkend, met twee jaar te verlengen. De reden die aan dit verzoek ten grondslag ligt is het feit dat er nog niet voldoende verpleegkundig specialisten erkend kunnen worden als praktijkopleider. 
EVC-procedure voor vrijstellingen opleiding tot verpleegkundig specialist
Het college heeft een overzicht besproken waarin de hogescholen hun gegevens over het vrijstellingsassessement presenteerden. Het onderwerp kwam aan de orde in vervolg op een discussie eind 2010, waarin werd geconcludeerd dat er geen sprake meer leek te zijn van een onafhankelijke, uniforme EVC-procedure. Aanleiding was toen de beëindiging van het assessmentcentrum i.o., een gezamenlijk initiatief van de opleidingsinstellingen en V&VN, waar kandidaten terecht konden voor EVC-procedure. 
Knelpunten opleidingsinstellingen
Medio 2010 heeft de HBO-raad zich tot het college gewend in een brief, waarin naar voren wordt gebracht welke knelpunten opleidingsinstellingen, aangesloten bij de HBO-raad, ervaren bij de erkenningen. Begin januari 2011 is hierover een bestuurlijk overleg gehouden tussen CSV, RSV en HBO-raad.  
Naar aanleiding hiervan heeft het college in februari 2011 uit zijn midden een commissie ingesteld, met als opdracht om de opleidingseisen en de erkenningseisen en –verplichtingen te beoordelen, met name op moglijkheden tot uitvoering in samenhang met de NVAO-accreditatie. 
De commissie heeft de erkenningseisen en –verplichtingen eerst uitgebreid tegen het licht gehouden. Dit heeft geleid tot een tussenrapportage waarin de commissie het college adviseert het Algemeen besluit op verschillende punten aan te passen.  
Daarnaast heeft de commissie advies uitgebracht over de samenhang tussen de erkenningen op grond van het Algemeen besluit en de NVAO-accreditatie. De commissie oordeelde positief over een gezamenlijk toetsingstraject van erkenningseisen voor opleidingsinstellingen en hoofdopleiders. Ten aanzien van een gezamenlijke toetsing van de erkenningseisen voor praktijkinstellingen en praktijkopleiders ziet de commissie geen mogelijkheden, aangezien RSV zich op individuele instellingen- en opleiders richt, terwijl de NVAO zich op het geheel van de opleiding richt, en de individuele praktijkinstellingen niet accrediteert. Het college heeft de adviezen overgenomen. 
Tenslotte heeft het college kennis genomen van het project Verpleegkundigen & Verzorgenden 2020 en van het project rond de nieuwe opleidingsplannen voor de praktijkopleiding van verpleegkundig specialisten. 
3.  Communicatie

Onder meer via www.verpleegkundigspecialismen.nl worden de verschillende doelgroepen van de collegebesluiten,  verpleegkundig specialisten (al dan niet in opleiding), opleidings- en praktijkinstellingen, opleiders en aanbieders van geaccrediteerde scholing, geïnformeerd over (de ontwikkelingen in de) regelgeving en uitvoering daarvan. Eind 2011 is de website grondig herzien en meer toegesneden op het gebruik door de verschillende doelgroepen. De website wordt daarmee meer en meer gepositioneerd als de website voor opleiding, registratie en herregistratie van verpleegkundig specialisten.
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